

十一届市纪委二次全会召开 马懿强调 深入推进全面从严治党

为加快建设国家中心城市提供坚强保证

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵 董艳竹)昨日,中共郑州市十一届纪委第二次全体会议召开,主要任务是贯彻落实十八届中央纪委七次全会和十届省纪委二次全会精神,回顾总结我市党风廉政建设和反腐败工作,安排部署2017年工作。省委常委、市委书记马懿出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和十八届中央纪委七次全会、十届省纪委二次全会精神,把握方向,突出重点,标本兼治,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,不断增强全面从严治党的系统性、创造性、实效性,为率先在全省全面建成小康社会、加快建设国家中心城市提供坚强保证。

程志明、靳磊、白红战、王璋、王跃华、黄保卫、张延明、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平、孙金献等市四大班子领导同志出席会议。

十一届市纪委委员,各开发区党工委负责同志,各县(市)区四大班子负责同志,市委各部委和市直各单位主要负责同志、纪检组长,市管企业和高等院校党委书记、纪委书记,市委巡察机构和巡察组负责同志,市直各单位县处级二级机构负责人,以及列席全会的其他同志参加会议。

马懿指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中央纪委、省纪委会全会精神,联系郑州实际,进一步增强深入推进全面从严治党的责任感使命感。习近平总书记在十八届中央纪委七次全会上发表的重要讲话,站在时代发展的高度,充分肯定党的十八大以来全面从严治党取得的显著成效,深刻阐述了党的建设若干重大理论和现实问题,明确提出了当前和今后一个时期工作的总体要求和主要任务,为我们做好今年反腐倡廉工作提供了重要遵循。在十届省纪委二次全会上,省委书记谢伏瞻同志从河南实际出发,就贯彻落实十八届中央纪委七次全会精神、做好我省的党风廉政建设和反腐败工作进行了全面部署,

提出了明确要求。全市上下要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中央纪委、省纪委会全会精神作为当前的重大政治任务,把思想和行动统一到中央、省委关于全面从严治党的形势判断上来,统一到反腐倡廉建设“四个统一”的经验启示和中央、省委重点部署上来,统一到中央、省委深入推进全面从严治党的新要求上来,既要看到我市推进全面从严治党、加强党风廉政建设和反腐败工作取得的成效,又要看到存在的问题和不足,保持头脑清醒,站在巩固党的执政基础和执政地位、提高党的执政能力、加快建设国家中心城市的高度,充分认识深入推进全面从严治党、正风反腐的紧迫性和艰巨性,把全面从严治党摆在更加突出的位置,保持战略定力,坚持严字当头,真管真严、长管长严,保证党的组织充分履行职能、发挥核心作用,保证党员发挥先锋模范作用,保证党员干部队伍忠诚干净担当,切实肩负起率先在全省全面建成小康社会、加快建设国家中心城市的光荣使命。

马懿强调,要把握方向,突出重点,坚定不移地把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。今年反腐倡廉工作的总体要求是:全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威,按照十八届中央纪委七次全会、十届省纪委二次全会、市十一次党代会、市委十一届二次全会部署,严肃党内政治生活,强化党内监督,推进标本兼治,全面加强纪律建设,驰而不息纠正“四风”,保持惩治腐败高压态势,深入践行忠诚干净担当,持续提升管党治党水平,为率先在全省全面建成小康社会、加快建设国家中心城市提供坚强保证,以良好的精神状态和优异成绩迎接党的十九大胜利召开。重点

要抓好六个方面的工作:一是深入学习贯彻党的十八届六中全会精神,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。全市各级党组织和广大党员要把维护习近平总书记这个核心作为最大的政治,作为第一位的政治纪律和政治规矩,牢固树立“四个意识”特别是核心意识、看齐意识,思想上深刻认同核心、政治上坚决维护核心、组织上自觉服从核心、行动上坚定紧跟核心,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,更加坚定地维护以习近平同志为核心的党中央权威,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,更加扎实地把党中央的各项决策部署在郑州落到实处。各级党组织要不折不扣地贯彻执行《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,把全面从严治党的要求贯穿党的建设各方面、全过程。二是驰而不息反“四风”,推动作风建设持续深化。持之以恒地落实中央八项规定精神,对各种隐形、变异的“四风”问题严密防范、严肃查处,坚决防止反弹回潮。三是坚持高压反腐,聚焦减存量、遏增量,不断巩固反腐败斗争压倒性态势。要严肃查处群众身边的不正之风和腐败问题,紧盯重点人、重点领域、重点问题,坚持惩治腐败力度不减弱、零容忍态度不改变,不断提高反腐败工作的针对性和实效性。要有效运用“四种形态”,定期分析研判,把工作重点放在立足于早、立足于小和日常监管上,使党员干部心有敬畏、行有所止,处处感受到纪律的严格约束。四是坚持正确用人导向,严肃换届纪律,确保风清气正。坚持党管干部的原则,加强领导,严格把关,严肃纪律,确保换届工作正确方向。五是严格落实《中国共产党问责条例》,让失责必问、问责必严成为常态,以有力的问责促进各级尽职尽责。六是以更高的标准和要求抓好纪检干部队伍建设,打造一支让

党放心、人民信赖的执纪铁军。

马懿强调,要坚持标本兼治,不断增强全面从严治党的系统性、创造性、实效性。一是要坚持问题导向,不断以治标促进治本。针对存在的问题,综合施策、改进提升,同时要举一反三,扎紧制度的“笼子”,防止问题纠而复发。二是要加强思想政治建设,着力固本培元。把思想政治建设放在首位,坚持不懈强化理论武装,毫不放松加强党性教育,大力推进党内政治文化建设,引导广大党员干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。三是要坚持领导带头,强化政治意识,严肃党内政治生活。广大党员干部特别是领导干部要始终把正确的政治方向,坚持政治立场和政治原则,遵守政治纪律和政治规矩,增强政治警觉性和政治鉴别力,维护良好的政治生态,警钟长鸣,严格自律,保持共产党人拒腐蚀永不沾的政治本色。四是要强化党内监督,不断提升自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。不断强化自上而下的组织监督、不断改进自下而上的民主监督、不断发挥同级之间的相互监督作用,织密网络、常态推进、增强实效。

市委常委、市纪委书记周富强主持会议并代表市纪委常委会作了工作报告,对全市党风廉政建设和反腐败工作进行了系统总结和全面部署。周富强要求,一要认真贯彻落实全会精神,履行全面从严治党监督责任,强化监督执纪问责,促进党风廉政建设和反腐败斗争取得新成效。二要扛稳监督责任,强化使命担当,保持战略定力和政治定力,着力推动全面从严治党向纵深发展。三要以忠诚干净担当的标准,强化自身建设,用具体行动昭示执纪者有着更为严格的纪律要求、监督者时刻都在接受监督,始终恪守纪律、讲规矩的模范,为全市党员干部树起严格自律的标杆。

郑州航空港实验区建设领导小组会议召开

把航空港实验区打造成航空国际新城

本报讯 昨日下午,郑州航空港实验区建设领导小组召开会议,总结航空港实验区、经开区2016年工作完成情况,对2017年工作进行深入谋划。市委副书记、市长、郑州航空港实验区建设领导小组组长程志明要求,要肯定成绩,坚定信心,加快产业培育发展、产城融合、生态建设,把航空港实验区打造成为国际化高起点的航空国际新城。

市委副书记、市委秘书长靳磊主持会议。市领导张延明、王鹏、马健、周长松、张建国出席会议。

会议分别听取了航空港实验区管委会、经开区管委会关于2016年工作总结、2017年工作打算的汇报。

程志明指出,要肯定成绩,坚定信心,把2017年工作谋划落到实处。2016年,航空港实验区和经开区经济增长基本实现了年度预期,在经济发展、社会建设、生态建

设、民生工程等方面都为全市做出了贡献。尤其可喜的是各项重点建设任务都得到顺利推进,为全市打基础增实力提供了有力支撑。围绕打造郑州市先进制造业基地、国际多式联运物流中心以及全市对外开放的重要门户,航空港实验区和经开区积极实施港开联动,在促进郑州市经济社会发展中发挥了重要作用,各项工作取得的成绩值得肯定。航空港实验区和经开区对2017年的工作谋划,符合市十一次党代会以及市委经济工作会议确定的战略目标要求和年度工作计划的实际,切实可行。航空港实验区和经开区要坚定信心,把各项工作谋划切实落实好。要围绕省委、省政府提出的“三个没有变”“五个着力”的要求,充分发挥政策、战略、平台、载体的多重叠加优势,支撑战略发展门户、基地、枢纽、中心建设,把航空港实验区和经开区加快建设成为支撑郑州建设国家中心城市的

重要核心增长极。

就航空港实验区和经开区下一步的工作,程志明要求,一要加快产业培育和发展,强优势、挖潜力、补短板。要进一步提升智能终端产业链产品品牌覆盖面,做大做强现有优势产业;要加快促进电子信息、精密机械、生物医药、航空制造等潜力产业成长,进一步挖掘潜力;要补齐物流业发展这一短板,真正发挥以航空为支撑的多式联运优势,依托航空物流,发展多式联运的总部经济,加快培育国际物流中心,尽快把物流产业做大做强;要把围绕功能口岸发展口岸经济摆上重要议事日程,深入研究,加快推动,争取有所突破。二要加快产城融合,实现以城带产、产城并进、以产兴城。在当前发展阶段,航空港实验区应大力加快现代化城市进程,以加速城镇化带动产业发展,以城市的发展吸引更多的产业项目落地。要根据现代

化城市建设的需要,对城市规划建设进行再提升,以高铁南站建设为带动,把这一片区打造成为郑州的国际教育中心、国际医疗中心、国际体育中心、国际货运中心,以建设带动航空港实验区的发展,把航空港实验区打造成为国际化高起点的航空国际新城。三要加快生态建设。航空港实验区要依托现有的双鹤湖公园和园博园的生态布局,打造水面和湿地结合的亲水环境,进一步拓展生态空间,为城市发展营造良好的生态环境。

程志明强调,作为全省对外开放的高地、改革的先行先试区,航空港实验区要继续坚定不移推进全面深化改革,进一步加快改革进程,建立完善金融服务、商事制度、人才引进等体制机制,在全省率先改革、科学改革,为建设国家中心城市做出积极贡献。

郑报融媒记者 袁帅